
 

 

 

Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. 223 (Alm. del), som Folketingets 

Sundhedsudvalg har stillet til indenrigs- og sundhedsministeren den 13. marts 2023. 

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Kirsten Normann Andersen  (SF). 

 

Spørgsmål nr. 223:  

”Vil ministeren besvare følgende spørgsmål vedrørende arbejdet med sygdomsfore-

byggelse af AIDS? 

a. Vil ministeren oversende en oversigt over AIDS-fondets samlede finansiering? 

b. Er ministeren enig i, at det er vigtigt at sikre, at AIDS-fondet også i fremtiden kan 

varetage den vigtige indsats, som er beskrevet i indsatsområdet for seksuel sundhed 

under puljen til sundhedsfremme og sygdomsforebyggelse 2021-23? 

c. Vil ministeren redegøre for status for regeringens planer om en ny model for en 

stabil grundfinansiering af civilsamfundsorganisationerne på social- og sundhedsom-

rådet ud fra transparente kriterier, jf. regeringsgrundlagets side 50? ” 

 

Svar: 

Indenrigs- og Sundhedsministeriet vil i det efterfølgende redegøre for den finansie-

ring, som AIDS-Fondet modtager på finansloven. Indenrigs- og Sundhedsministeriet 

er dog bekendt med, at AIDS-Fondet også modtager finansiering fra en række offent-

lige og private aktører. 

 

Jeg kan oplyse, at AIDS-Fondet i årene 2021-2023 har fået bevilget ca. 25,3 mio. kr. 

fra Puljen til sundhedsfremme og sygdomsforebyggelse til projektet ”Stop udbredel-

sen af hiv – bekæmp sexsygdomme og skam”. Derudover er der øremærket 2,0 mio. 

kr. årligt til AIDS-Fondet fra puljen bl.a. til AIDS-Fondets arbejde med Checkpoints.  

Det er Sundhedsstyrelsen, der på baggrund af de indkomne projektansøgninger laver 

en faglig vurdering af hvilke organisationer, der tildeles midler. 

 

AIDS-Fondet har endvidere i forbindelse med straksudmøntningen af reserven til for-

anstaltninger på social-, sundheds- og arbejdsmarkedsområdet 2023 modtaget en 

midlertidig bevilling på 1,0 mio. kr. 

 

Med aftale om udmøntning af reserven til foranstaltninger på social-, sundheds- og 

arbejdsmarkedsområdet 2023-2026 er der afsat yderligere 1,0 mio. kr. i 2023 til AIDS-

Fondets arbejde med at teste og behandle for sexsygdomme.  

 

Jeg har til besvarelse af spørgsmålet vedr. planerne om en ny model for stabil grund-

finansiering endvidere indhentet bidrag fra Social-, Bolig- og Ældreministeriet, der op-

lyser:  

 

”Som det fremgår af regeringsgrundlaget, vil regeringen igangsætte et arbejde om en 

ny model for en stabil grundfinansiering af civilsamfundsorganisationerne på social- 

og sundhedsområdet ud fra transparente kriterier, så det bliver muligt at planlægge 
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Side 2 

langsigtet. Der er endnu ikke truffet beslutning om indhold og den nærmere proces 

for arbejdet."  

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

 

 

 

Sophie Løhde 

 


